
Gleichungen V
Zum Wiedereinstieg mit Lösungen

1.) Wie heißen die drei aufeinanderfolgenden Zahlen, deren Summe 3705 ist?

x + (x + 1) + (x + 2) = 3705 x = 1234

2.) Die Summe dreier aufeinanderfolgenden geraden Zahlen ist 10374. Wie heißen die Zahlen?

x + (x + 2) + (x + 4) = 10374 x = 3456

3.) Von drei Zahlen ist die zweite doppelt so groß wie die erste. Die dritte ist so groß wie die erste und zweite
zusammen. Wie heißen die drei Zahlen, wenn ihre Summe 102 beträgt?

x + 2 x + 3 x = 102 x = 17

4.) Vier Zahlen haben als Summe 74. Die erste ist um 5 kleiner als die zweite. Die dritte ist um 12 größer als
die zweite und um 7 kleiner als die vierte. Wie heißen die vier Zahlen?

(x - 5) + x + (x + 12) + (x + 19) = 74 x = 12

5.) Addiert man zu 76 das 7-fache einer Zahl, so ist das Ergebnis das 26-fache der gesuchten Zahl.

76 + 7 x = 26 x x = 4

6.) Wenn man vom 12-fachen der gesuchten Zahl 40 subtrahiert, so erhält man das 4-fache der gesuchten
Zahl.

12 x - 40 = 4 x x = 5

7.) Man erhält das Fünffache einer Zahl, wenn man zum Doppelten der Zahl die Zahl 36 addiert.

2 x + 36 = 5 x x = 12

8.) Der dritte Teil einer ganzen Zahl vermindert um 12 ist gleich dem Dreifachen der Zahl.

1/3 x - 12 = 3 x x = - 9/2

9.) Das Dreifache einer Zahl ist um 16 kleiner als das Fünffache derselben Zahl.

3 x + 16 = 5 x x = 8
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